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SENATO DELLA REPUBBLICA 

DISEGNO DI LEGGE 

approvato dalla Camera dei deputati nella seduta del18 gennaio 1951 (V. Stampato N. 1502-- Urgenza) 

trasmessa dal Ministro di Grazia e Giustizia 

(PICCIQNI) 

di concerto col Ministro del Tesoro 

(PELLA) 

TRASMESSO DAL PRESIDENTE DELLA CAMERA DEÌ DEPUTATI ALLA PRESIDENZA 

IL 21 GENNAIO 1950 

Aumento dei ruoli organici della Magistratura, 
delle cancellerie e segreterie giudiziarie e degli uscieri 

DISEGNO DI LEGGE 

.Art. l. 

Il ruolo organico della Magistratura è aumen
tato di cinquecentottanta posti secondo la 
tabella A annessa alla presente legge. 

I~ ruolo organico delle cancellerie e segre
terie giudiziarie è aumentato di cinquecento 
posti secondo la tabella B annessa alla pre
sente legge. 
Il ruolo organico degli uscieri giudiziari 

è aumentato di trecentonovantuno posti se
condo la tabella O annessa alla presente legge. 

.Art. · 2. 

I posti aumentati nel ruolo dej C<?nsiglieri 
di Corte di appello ed equiparati saranno 
attribuiti per un terzo allo scrutinio e per due 
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terzi al concorso, quali vacanze previste per 
il biennio 1951-52, con assegnazione di un 
terzo di tali vacanze al 1951 e di due terzi 
al 1952 . 

I posti aumentati nel ruolo dei consjglieri 
di cassazione ed equiparati saranno ripartiti 
in parti eguali, a norma delle disposizioni vi
genti, quali vacanze previste per il 1951 e per 
il 1952. 

Art. 3. 

I posti che risultano disponibili nella prima 
attuazione della presente legge nel ruolo degli 
uscieri giudiziari saranno conferiti, per una 
volta tanto, mediante concorso riservato, per 
metà, al personale non di ruolo, compreso 
quello assunto ai sensi del regio decreto 7 marzo 
1938, n. 305, alle dipendenze del Ministero di 
di grazia e giustizia, e, per l'altra metà, al 
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personale dj 4.a categoria a ·contratto alle di
pendenze dell'Amministrazione dell'Africa ita
liana. 

Al conferimento dei posti anzidetti si prov
vederà con l'osservanza delle disposizjoni vi
genti per l'ammissione nel ruolo degli uscieri 
giudiziari, prescindendo dai limiti normali 
di età purchè gli aspiranti non abbiano supe
rato l'età di 45 anni alla data di entrata in 
vigore della presente legge. 

Art. 4. 

Il Governo è delegato a procedere, entro 
tre mesi dall'entrata in vigore della presente 
legge, alla revisione delle piante organiche 
degli uffici giudiziari, tenuto conto del nu-
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mero dei magistrati, dei funzionari di cancel
leria e degli uscieri che vi sono attualmente 
addetti e del numero degli affari. 

Art. 5. 

Alla spesa d eri v ante qal1 a presente legge 
valutata in milioni . . . . . . sarà fatto fronte 
con un'aliquota delle maggiori entrate di 
di cui alla legge . . . . . contenente il pro v
vedi mento di vari azioni allo stato di p re vi
sione del bilancio dell'entrata per l'esercizio 
1950-1951 ( .... provvedimento). 

Il Pres·idente della CamenL dei deput at i 

GRONGHI. 
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(}rado 
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)) 
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)) 

)) 60 
)) 70 
)) so 
)) go 
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TABELLA A. 

PERSONALE DELLA MAGISTRATURA GIUDIZIARIA 

(Gruppo .A) 

Primo Presidente della Corte suprema di cassazione. 
Procuratore geLeralc presso la Corte suprema di cas

sazione - Pres:dente del tribunale superiore delle 
acque pubbliche. . . . . . . . . . . . . . . . 

Presi denti di sezione ed avvocato generale di Corte 
suprema di cassazione - Primi presidenti e pro
curatori generali di Corte di appello . . . . 

Consiglieri e sostituti procuratori generali di Corte 
suprema di cassazione . . . . . . . . . . . . 

Consiglieri e sostituti procuratori. generali di Corte 
di appello . . . . . . . ... 

Primi pretori . . . . . . . . . 

Giudici, sostituti procuràtori della Repubblica e ag
giunti giudiziari . . . . . 

Pretori e aggiunti giudiziari .. 

Uditori giudiziari 

Totale 

Numero dei posti l 

)) )) 2 

)) )) 64 

)) )) 283 

)) )) 1.230 
)) )) 130 

)) . )) 2.152 
)) )) 1.341 

)) )) 350 

Numero dei po-sti 5.553 

TABELLA B. 

PERSONALE DELLE CANCELLERIE E SEGRETERIE GIUDIZIARIE 

(Gruppo B) 

Grado 6° 

>> go 

)) 90 
)) 10° 
)) 11° 

Cancelliere capo della Corte suprema di cassazione e 
Segr,etario capo .dell·a procura generale della Corte su
prema di cassazione -Cancellieri capi di Corte di ap
pello e segretari capi di procura generale di Corte 
di appello . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cancellieri capi e segretari capi di l a classe - Cancelheri 
di sezione e segretari di sezione di l a classe . . . 

Cancellieri capi e segretari capi di 2a classe- Cancellieri 
di sezione e segretari di sezione di 2a classe . 

Primi cancellieri e primi segretari 
Cancellieri e segretari di l a classe . . 1 
Cancellieri e segretari di 2a classe . . 1 

Numero dei posti 46 

)) )) 627 

)) )) 891 
)) )) 1.675 

)) )) 2.230 

Tota,l~ Numero dei posti 5.475 
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TABELLA 0 

PERSONALE DEGLI USCIERI GIUDIZIARI 

Uscieri capi. 

Uscieri 

N. 100 

)) 1.200 

Totale N. 1.300 

Visto: Il Presidente della Camera dei deputati 

GRONC:HI. 


